

# 大行撐中海油貴買尼克森

香港文匯報訊(記者 卓建安) 中海油(0883)前日宣佈以高達61%的溢價收購加拿大能源公司Nexen(尼克森),雖然多家大行均認同有關收購,表示有關交易具長遠戰略價值,但由於市場對於尼克森的未來發展前景仍有疑問,令中海油昨日股價受壓,收市跌4.02%至14.82元。

瑞信發表研究報告指出,雖然中海油每股作價較尼克森上周五收市價溢價61%,但若假設布蘭特期油長期均價是每桶93美元,則出價合理,而有關收購作價,並非考慮尼克森每股28元加拿大元的資產估值。

## 瑞信:提升業務附加值

瑞信續稱,中海油併購尼克森,亦可保障中海油2011年至2015年產量複合增長6%至10%的目標,估計完成併購後,

可以令中海油現時產量提升24%,但更重要的是將有助中海油提升業務附加值,尤其是在吸收尼克森擁有高達30萬畝頁岩氣資產,以及吸收其先進的開採技術。併購完成後,中海油未來可以生產頁岩氣並輸出內地。

瑞信認為有關交易有助於提高中海油的盈利,重申「跑贏大市」投資評級,目標價暫維持原來的17.8元。

摩根士丹利表示,有關收購可令中海油在北美及北海等風險相對較低的市場份額顯著提升,可助中海油平衡現有在地理上業務分布的風險。中海油原來在2011至2015年的產能複合增長為5%,但收購尼克森後,同期的產能複合增長可增至9%,該行大摩給予中海油「增持」評級。

## 麥格理:可成北美跳板

麥格理亦發表研究報告指出,中海油收購尼克森溢價高達61%,但從戰略上看,尼克森位於墨西哥灣的資產,將有助成為中海油拓展北美業務的平台。從作價上看偏高但絕非愚蠢。

瑞銀亦發表研究報告指出,中海油收購尼克森的交易能提高中海油今年產量20%至24%,整體儲藏量則可提升28%,但基於每股出價有偏高溢價,故相信中海油股價短期會顯著受壓,但市場長遠則作價合理,故維持「買入」評級,維持目標價18.3元不變。

評級機構標準普爾評級服務昨日宣佈,中海油現有投資評級未立即受其擬收購尼克森的影響。不過,該行認為,此次151億美元的交易規模遠大於近年來中海油其他收購的規模,可能會考驗該公司的整合能力。

## 標普料無礙財務狀況

標普續稱,雖然中海油可能為此次收購發債,但預計不太可能大幅突破總債務與總資本的比率30%的評級下調觸發水平。這是因為中海油持有大量現金,截至去年底其擁有992億元人民幣現金及等價物,並擁有非常強的現金流創造能力,以及較為保守的財務政策。

中海油首席財務官鍾華前日在電話會議中表示,上述收購中海油向外融資比



大行普遍認同中海油收購尼克森。圖為尼克森位於加拿大卡爾加里的大樓。路透社

例不會高,將以最低成本原則,考慮融資方法包括過渡貸款、發債及銀行貸款等,但不會通過股本融資。

香港文匯報記者 卓建安

# 加國引外資救亡 收購料開綠燈

中海油(0883)前日宣佈斥資151億美元收購在加拿大多倫多及紐約證券交易所上市的加拿大油企Nexen(尼克森),由於7年前中海油斥資185億美元收購美國老牌油企雪佛龍的交易因美國政府的反對而無果,令投資者關注此次收購能否重蹈覆轍。不過,有分析指出,由於此次收購溢價高,中海油並作出多項承諾,更重要的是目前加拿大政府對引進外資態度積極,料加拿大政府批准有關交易的機會頗大。

## 歐債波及 加重視對華關係

加拿大總理哈珀於06年上台後,正值全球經濟形勢較好,該政府在09年之前一直沒有重視吸引中國公司前來投資。

隨着之後受金融海嘯影響,全球經濟逐步轉差,特別是去年以來歐債危機惡化,加拿大經濟亦受到影響,加拿大政府開始重視與中國的雙邊關係,以及吸引包括中國公司在內的外資前來投資。哈珀總理並於今年2月訪華,雙方更簽署了多項合作協議。故有分析指出,加拿大政府批准上述交易的機會頗大。

加拿大工業部長克羅斯琴,帕拉迪前日亦發表聲明指出,將對中海油收購尼克森進行審批。他並指出,投資能否獲批,要取決於《加拿大投資法》規定的六個方面因素,包括投資對加拿大經濟活動水準和性質的影響;對加拿大人參與在加拿大業務的程度和重要性的影響;對加拿大生產力、工業效率、技術開發、產品創新和產品類型的影響;對

加拿大行業競爭力的影響;與加拿大國內行業、經濟和文化政策的兼容性,以及對加拿大在國際市場競爭力的貢獻。

## 爭取獲批 中海油允增投資

事實上,為爭取獲得加拿大政府批准,中海油對此次收購做了多項承諾,包括有意留用尼克森現有的管理層和員工,而且員工薪酬和福利不會低於收購前;收購後對尼克森位於加拿大和其他地方的資產增加資本支出;確立加拿大卡爾加里為中海油在北美和中美洲的總部,除管理尼克森現有的全球業務外,還將管理中海油位於該地區的價值約80億美元的現有資產。

另外,若中海油成功全購尼克森,尼克森將取消在加拿大和紐約證券交易所

的上市地位。為顯示對加拿大證券市場的支持,中海油表示將會尋求在多倫多證券交易所上市。

## 尼克森大升52%逼近收購價

此次中海油收購尼克森,每股代價為27.5美元,較尼克森於紐約證券交易所上周五收市價溢價達61%。多倫多證券交易所對該交易的反應亦相當正面,公佈交易的當天,尼克森股價大漲9.06加元至26.35加元(約25.86美元),升幅達52%,距離27.5美元的收購價僅差6%,顯示市場看好有關收購的成功率。

資產管理公司Taylor Asset Management總裁David Taylor更向路透社表示:「你在全地球、全太陽系中肯定找不到一個反對這項交易的股東。」

責任編輯:劉錦華

經貿訊

# 湘益陽打造中國黑茶中心

香港文匯報訊(記者 肖建花 長沙報道)記者獲悉,湖南益陽市將在9月24至25日舉辦第二屆中國·湖南(益陽)黑茶文化節暨安化黑茶博覽會。本屆黑茶文化節以「綠色益陽、安化黑茶」為主題,包括開幕式,黑茶產業發展高峰論壇,安化黑茶商大會等主題活動。

益陽市副市長彭建忠向記者介紹,益陽是中國黑茶之鄉,近年來,益陽黑茶產業得到了快速健康的發展。2011年,益陽茶園面積已達29.2萬畝,居湖南省首位。黑茶產量達4.2萬噸,實現黑茶產值40.5億元。種茶戶達3.5萬,已辦理QS認證的安化黑茶生產加工企業發展到64家,全國有黑茶專賣店2,800多家。

## 品牌效應 安化黑茶銷海外

彭建忠表示,由於安化黑茶的品牌效應不斷升溫,在堅持穩定邊銷,開拓內銷的基礎上,營銷網絡已延伸至全國各地,同時還不斷開拓海外市場,外銷到蒙古、日本、俄羅斯、韓國、德國以及

香港、台灣等國家和地區。安化黑茶產業已真正成為了茶農致富,當地財政增收的重要支柱產業。

彭建忠在新聞發佈會上透露,近幾年來,通過企業改制,安化黑茶龍頭企業實力得到快速提升。益陽茶廠、白沙溪茶廠已成為中國黑茶產業的標誌性企業。其中,益陽茶廠年銷售均在1萬噸以上,佔全國總銷量的四分之一,第二期擴改工程實施後將實現年加工2.5萬噸,實現產值3億元。白沙溪茶廠年銷售近2億元。華萊生物投資近億元完成了年生產能力達1萬噸的3條現代化生產線,2011年實現銷售收入2億元以上。

## 重點扶持多家龍頭企業



新聞發佈會現場,益陽市委常委、副市長彭建忠發佈活動新聞。香港文匯報記者譚錦屏攝

彭建忠稱,為進一步增強安化黑茶的產業實力,益陽將引進具有上市公司背景的戰略投資者,集中打造「安化黑茶」品牌,重點扶持5-8家龍頭企

業,提高企業集中度,使其銷售能力達到整個產業的70%以上,同時,力爭在近幾年內打造益陽茶葉產業的上市公司。

# 宋河夥酒仙網拓網上銷售



王秀明與劉曉光代表雙方簽約。

香港文匯報訊(記者 威紅麗、沙苗苗 鄭州報道)宋河股份與酒仙網戰略合作協議簽約儀式日前在鄭州舉行。宋河股份正式授權酒仙網成為宋河酒的網絡銷售平台,此舉標誌着河南最大的白酒企業開始進軍電子商務市場。

## 在線銷售額可年破2000萬

酒仙網副總裁王秀明指出,依據宋河的品牌知

名度和雙方達成的協議,通過七大平台的整合銷售,宋河年在線銷售額有望突破2000萬元。宋河酒業股份有限公司副總經理劉曉光表示,宋河旗下上線產品數量之多將是目前所有豫酒電子商務上線產品數量的總和。「宋河酒業之所以有底氣上線這麼多產品,是綜合考慮宋河酒的品牌影響力、產品形象和價位,相信這些產品能夠在線上實現放量。」劉曉光說。

## 針對年輕人開發系列產品

據了解,按照宋河股份的規劃,宋河將逐步針對電子商務的消費特點,有針對性地開發系列產品,將在品牌文化傳播、產品開發、營銷渠道等方面不斷進行創新,來適應年輕人的消費習慣。河南省酒業協會會長熊玉亮指出,目前,80後和90後年輕人成為白酒行業的潛在消費者,同時又是互聯網的一大受眾,白酒與互聯網的聯合,在發揮網絡優勢的同時,也要發揮「消費者培育」的功能,正確引導年輕消費者健康飲酒、科學飲酒、適度飲酒。

# 成都上半年出口勁增75%

香港文匯報訊(記者 唐鑾宇 成都報道)記者日前從成都市人民政府新聞辦公室獲悉,今年上半年,成都市對外貿易「逆勢而上」,繼續保持強勁增長勢頭,實現進出口額223.24億美元,同比增長46.94%,遠高於8%的同期全國整體進出口增速。其中,出口147.33億美元,增長75.26%,出口增幅居全國15個副省級城市第一。

## 外企出口增1.3倍 佔全市49%

統計分析顯示,成都出口增速的加快,很大程度上得益於外商投資企業出口的「領頭羊」作用。近年來,英特爾、戴爾、富士康、仁寶、緯創等一大批世界知名企業紛紛在蓉落戶。隨着一批重大項目的相繼投產達產,上半年,成都外商投資企業出口72.07億美元,增長129.78%,佔全市出口的48.92%。

成都市商務局副局長李皓告訴記者,下一步,成都將圍繞優勢特色產業,以推進外貿產業倍增計劃為核心,努力保持成都對外貿易持續強勁增長勢頭。他表示,通過一系列措施的實施,成都將力爭今年全年新增進出口企業200家以上,新增上千萬美元進出口企業10家以上,新增上億美元進出口企業3家以上;確保全年完成全年進出口450億美元,出口264億美元的外貿目標。

# 和諧型大功率電力機車 北車同車公司第1000台下線

香港文匯報訊(記者 張勳利 長春報道)編號為0450的和諧2B型電力機車日前在中國北車集團大同電力機車有限責任公司駛下生產線,這是該公司累計生產的第1000台和諧型大功率電力機車,大同製造的和諧型大功率電力機車已成為我國鐵路幹線重載運輸的主要牽引動力。

自2007年以來,同車公司就致力於大功率電力機車核心技術的攻關和創新,搭建起行業尖端的技術平台。在向國家鐵路大批量交付機車的同時,同車公司的大功率電力機車產品還取得了歐洲鐵路市場批量訂單,代表中國品牌在海外有了一席之地。目前,同車公司正在憑借大功率電力機車技術優勢,根據國內的鐵路狀況,為未來鐵路提供產品性能和質量更加優異、性價比更高的大功率電力機車產品。



同車公司和諧型大功率電力機車生產線。張曉濱攝

# 吉林碳谷產業園與高校合作

香港文匯報訊(記者 張勳利 吉林報道)2012全國碳纖維行業產業發展(吉林)大會日前在吉林市開幕,中國工程院院士杜善義,周國泰等參加了此次大會和新聞發佈會。

## 專家倡做大做強碳纖維產業

碳纖維產業是國內新興重點產業之一,目前,碳纖維產業重點用於航天業和軍工產業,與會院士表示,發展國防,把碳纖維產業做大做強是重中之重,因為碳纖維的韌性好,質量超輕,所以是軍工產業和航天業的主要材料,如果碳纖維產業發展得不好,可以直接危及到國家安全。吉林碳谷產業園與長春理工大學等國內高校在這次大會上簽訂了碳纖維產業「產學研」一體化的合作協議。吉林市是內地最早開展研製碳纖維的城市之一,經過40餘年的發展,在碳纖維原絲、碳纖維生產以及下游製品開發等方面取得了重大突破,處於國內領先水平。